南昌大学经济管理学院关于学术型研究生发表学术论文和专业型研究生专业实践要求的规定（2016年）

为进一步提高我院研究生的培养质量，引导和促进学术型研究生在高水平学术期刊上发表学术论文，专业型研究生增强专业实践能力，特对我院学术型研究生在学期间发表学术论文和专业型研究生专业实践的要求规定如下：
一、关于博士研究生发表学术论文的要求
（一）学术型博士研究生要求毕业和申请学位前，在学期间发表与学位论文相关的学术论文应满足以下条件：
1、博士生在学期间（以入学时间为界）必须以第一作者（若论文中导师为第一作者，学生可为第二作者）在CSSCI或CSCD以上刊物正式发表与本学科专业相关的学术论文4篇，其中至少1篇CSSCI和1篇《2014年版南昌大学经济与管理学院应用经济学省级重点学科认定期刊分级目录》中权威期刊1篇或者重要期刊2篇。学术论文必须以南昌大学为第一单位署名发表，如论文尚未正式刊出，须有正式录用通知（若通过了校学位委员会的学位审定，须凭正式发表论文的刊物原件方可领取学位证书，并要求论文的署名排序、作者单位、题目等与正式录用通知一致）（依据见《区域与产业管理专业博士研究生培养方案（2015年版）》）。
（二）专业学位博士研究生要求毕业和申请学位前，应在SCI、SCIE或EI源刊上发表1篇与学位论文相关的学术论文或在CSCD源刊（核心库）上发表3篇与学位论文相关的学术论文。
二、关于硕士研究生发表学术论文的要求
[bookmark: _GoBack]（一）学术型硕士研究生要求毕业和申请学位前，必须至少在核心（北大中文核心期刊和《南昌大学学报》）及以上刊物发表与本学科相关的学术论文1篇，对于在SCI、EI、SSCI、CSSCI源刊上发表的论文共同作者（限2人），在SSCI或SCI二区源刊以上发表的论文共同作者（限3人或以下），也视为达到发表学术论文要求。
（二）专业学位硕士研究生公开发表学术论文不作为要求毕业和申请学位的必备条件，但鼓励专业学位硕士研究生在核心或以上刊物发表学术论文参考学术型研究生标准执行。
（三）没有参照学术型研究生的全日制专业型硕士研究生要求毕业和申请学位前，必须满足以下条件之一：
1、挑战杯、数学建模大赛等学术性竞赛全国一、二、三等奖；挑战杯省级奖一、二、三等奖；数学建模大赛等省级奖一、二、三等奖（挑战杯只计排名前3位的成员）。
2、提供签字证明的决策咨询报告获得地市以上领导批示（排名前3）。
3、省级及以上的本专业竞赛获奖（排名前3）；
4、创新、创业方面：注册公司（排名前3）。
4、获取本专业的国家认可资格证书。
5、获取注册会计师、ACCA等通过两门以上资格（免考不算）。
建议补充修改（各个专业学位授权学科提出相应要求）：
6、在省级期刊发表案例论文或者教改论文1篇。
7、主持或者参与省级以上教学案例库收编入库（第一、二、三排名）
（四）提前毕业的硕士研究生必须至少在本领域的SCI、EI、SSCI、CSSCI源刊上发表1篇与毕业论文内容相关的学术论文（后文已经有两个修订的补充意见）。
三、其他有关规定
（一）研究生在学期间发表学术论文时必须以第一作者（如导师为第一作者，研究生可为第二作者）、以南昌大学为第一署名单位发表与专业相关的学术论文。如果论文有通讯作者，则通讯作者的署名单位必须为南昌大学。
（二）研究生（本人排名第一）在学期间获得授权发明专利每项按1篇SCI类收录学术论文计；获得授权实用专利，每项按1篇核心期刊学术论文计；且专利权人为南昌大学。
（三）研究生在学期间发表的论文确认以在学术期刊（不包括增刊，不含会议期刊）正式发表的论文或有正式录用通知书。若没有按照录用通知书的要求发表，则撤销学位，并对指导教师进行相应处理。
（四）专业型硕士研究生的学科竞赛、咨询报告、案例大赛、注册公司、获取有效资格证书等需要提供相应证明。
（五）同等学力申请硕士学位人员发表学术论文的要求按相关文件执行。
（六）本规定的学术型硕士研究生的发表学术论文的要求于2014级开始实施，学术型博士研究生于2015级开始实施，专业型研究生的专业实践要求于2016级开始实施。
（七）如本实施办法如上级文件有变动则适时调整，其它未尽事宜解释权归经济管理学院党政联席会。

南昌大学经济管理学院
    2016年3月16日























[bookmark: _Toc468310271][bookmark: _Toc468984752]南昌大学经济管理学院全日制学术型硕士研究生提前毕业条件（2016年修订版）
根据《2016年南昌大学研究生学位授予工作细则》第十一条规定，经学院党政联席会讨论，并一致通过了《南昌大学经济管理学院全日制学术型硕士研究生提前毕业条（2016年修订版），具体规定如下：
一、在本领域的SCI、EI、SSCI、CSSCI源刊上以第一作者（或导师第一，学生第二）发表2篇与本专业相关的学术论文，在毕业之前须见刊。
二、导师同意提前毕业并参加校级盲审平均分达80分以上，且不存在不及格情况。
三、毕业论文答辩成绩平均分达76分以上，且不存在不及格情况。
四、交清学校规定学费及其它各项费用。
五、修满学校规定的学分。
六、本规定从2016级研究生开始执行。
七、本规定解释权归经济管理学院党政联席会。


南昌大学经济管理学院
2016年9月9日

南昌大学经济管理学院专业型硕士研究生
提前毕业的试行条件
（2017年版）
根据《2016年南昌大学研究生学位授予工作细则》第十一条规定和《南昌大学经济管理学院关于学术型研究生发表学术论文和专业型研究生专业实践要求的规定》，经学院党政联席会讨论，并一致通过了《南昌大学经济管理学院专业型硕士研究生提前毕业条（2017年版），具体规定如下：
一、全日制专业学位研究生按照《南昌大学经济管理学院关于学术型研究生发表学术论文和专业型研究生专业实践要求的规定》满足毕业的实践要求；同等学力申请硕士学位研究生在本领域以第一作者（或导师第一，学生第二）发表1篇与本专业相关的省级期刊论文，在毕业前须见刊。
二、导师同意提前毕业并通过校级盲审。
三、毕业论文答辩成绩平均分达70分以上，且不存在不及格情况。
四、交清学校规定的学制内学费及其它各项费用。
五、修满学校规定的学分。
六、本规定从2017年9月1日开始执行。
七、本规定解释权归经济管理学院党政联席会。  
                        
南昌大学经济管理学院
2017年4月10日
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